

Наурыз С праздником Наурыз!

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



www.kzvesti.kz

Воскресенье,
23 марта 2025 года
№№42-43 (19.916-19.917)



Областная общественно-политическая газета

Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvesti

www.instagram.com/kizvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kizvesti

ПРЕЗИДЕНТ

Важные ценности страны



В выставочном центре «Ехро» Касым-Жомарт Токаев обратился с теплыми пожеланиями к участникам торжеств по случаю Наурыз мейрамы.

— Национальный праздник Наурыз — Улыстың ұлы күні — неотъемлемая часть исконных казахских традиций. Испокоен веков в день весеннего равноденствия наши предки отмечали этот светлый праздник, олицетворяющий обновление жизненных сил. Наурыз мейрамы славится добрыми делами. В эти дни в каждом доме накрывают щедрый дастархан, а люди спешат увидеть-

ся, чтобы высказать друг другу теплые пожелания, оказать поддержку нуждающимся. Празднование Наурыза в этом году вновь совпало со священным месяцем Рамазан. Это имеет большое символическое значение, поскольку наши традиции глубоко переплетены с религией. Эти две важные ценности зримо воплощают самобытность нашего народа, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент подчеркнул, что с прошлого года Наурыз в соответствии с концепцией Наурызнама празднуется в течение десяти дней, каждый из которых наполнен особым смыслом.

— Наурыз отмечают многие народы Востока, но в нашей стране сложились особые традиции его встречи. Этот праздник действительно занимает особое место в жизни казахского народа. Многие гости из-за рубежа специально приезжают в Казахстан накануне Наурыза для того, чтобы глубже познакомиться с нашей самобытной культурой. Поэтому нам необходимо широко популяризировать это духовное достояние. Согласно концепции Наурызнама, сегодня отмечается День солидарности. Единство и мир всегда были наиважнейшими ценностями нашей страны. Отраднo, что казахстанцы встречают этот весенний праздник все вместе, невзирая на этнические и религиозные различия. Наша сплоченность позволяет нам уверенно смотреть в будущее и продолжать двигаться по пути прогресса. Мы осуществляем комплексные реформы, модернизируем политическую систему государства. Реализуются масштабные экономические проекты. Благодаря последовательной и взвешенной внешней политике Казахстан признан во всем мире авторитетным государством, — сказал он.

Касым-Жомарт Токаев отдельно остановился на том, что празднование Наурыза тесно связано с такими ценностями, как чистота и трудолюбие.

— Наурыз — праздник чистоты. Следуя доброй народной традиции, в этот день мы высаживаем деревья, расчищаем родники, благоустраиваем территории. С прошлого года в стране проводится общенациональная акция «Таза Қазақстан», в которой активно участвуют наши граждане, особенно молодежь. Это способствует формированию в обществе новой экологической культуры и образа жизни. Наурыз по праву считается праздником труда. С приходом весны начинаются сельскохозяйственные работы. Этот год провозглашен Годом рабочих профессий. Наша главная цель за-

ключается в повышении престижа человека труда, ведь трудолюбие — это качество, присущее самым прогрессивным нациям, — заявил он.

По словам Президента, главной задачей является укрепление стабильности общества в нынешнее нестабильное время.

— В этом году мы отмечаем сразу несколько значимых юбилеев: 30-летие Конституции и Ассамблеи народа Казахстана, 80-летие Великой Победы. Скоро мы торжественно встретим и 40-летие Независимости. К этой знаменательной дате Казахстан должен стать передовым, процветающим и сильным государством. На заседании Национального курултая в Бурбае я обратил на это особое внимание. Наша задача — адаптировать страну к новым геополитическим реалиям. Цели и приоритеты нашего государства ясны. Цифровизация и искусственный интеллект, крупные инфраструктурные проекты, транспортное сообщение и энергетика, агропромышленный комплекс и человеческий капитал — это основные направления развития страны. Казахстан обладает всем необходимым потенциалом, чтобы быть конкурентоспособным в этих сферах на мировой арене. Вместе мы построим справедливый, безопасный, чистый, просвещенный и развитый Казахстан, в котором прочно утвердятся принцип «Закон и Порядок!» У нас нет другой Родины, кроме Казахстана. Призываю всех сплотиться и направить все наши усилия на укрепление, развитие и процветание нашего государства! — подытожил свое выступление Касым-Жомарт Токаев.

Затем Глава государства посетил праздничный концерт. Президент также осмотрел ярмарку ремесел в этноауле. В этом году на выставку наряду с отечественными ремесленниками были приглашены мастера из Китая, России, Азербайджана, Кыргызстана, Узбекистана, Туркменистана, Турции, Ирана и Таджикистана. Кроме того, Касым-Жомарту Токаеву представили национальные игры и образцы национальной одежды казахстанских дизайнеров.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие земляки!

Уважаемые кызылординцы!

От всего сердца поздравляю вас с

Улыстың ұлы күні — праздником Наурыз!

В народе этот праздник называют

Эз Наурыз, он символизирует крепкую

дружбу, нерушимое единство и согласие

народа Казахстана. Праздник берет

начало в богатой культуре, обычаях и

традициях нашего народа, способствует

продвижению таких вечных ценностей,

как добро и солидарность, взаимопонимание

и уважение между людьми.

Глава государства Касым-Жомарт

Токаев отмечал, «Улыстың ұлы күні —

олицетворение гостеприимства, единства,

обновления жизни. Наш народ издревле

прививал подрастающему поколению

такие качества, как дружелюбие и

отзывчивость, милосердие и сострадание,

уважение к старшим и забота о

младших, которые уходят корнями в

глубь веков. Эти незаменимые традиции

заложены в основу праздника Наурыз».

На четвертом заседании Национального

курултая Президент отметил особое

место праздника Наурыз в нашей

исконной культуре. Глава государства

предложил провести следующее пятое

заседание курултая на земле Сыра, в

Кызылорде, которая была столицей

нашей страны. Это очень важное и

значимое событие в истории нашего

региона.

Наши предки назвали Улыстың ұлы

күні время, когда мать-земля обновляется

после долгой и суровой зимы, расцветает

первый подснежник, наступает

день весеннего равноденствия. С

первым весенним днем наступает

новый год, открывается дорога к

новым начинаниям.

Нынешний Наурыз земля Сыра

отмечает важными событиями и

достижениями. Благодаря поддержке

Главы государства и Правительства,

бюджет области превысил 750 миллиардов

тенге, большая часть этих средств

направляется на решение социальных

вопросов. На благо жителей построены

современные архитектурные здания

и новые социальные объекты.

Уважаемые земляки! Пусть Наурыз

принесет в каждый дом изобилие,

счастье и благополучие! Пусть крепнет

мир и дружба в нашей стране! Ұлыс он,

ақ мол болсын!

Акима области
Нурлыбек НАЛИБАЕВ

Широко и с размахом отметили Наурыз в Кызылорде. Перед зданием Центра искусств состоялось яркое и зрелищное шоу, подарившее жителям и гостям города праздничное настроение и огромный заряд позитива и веселья. Была подготовлена интересная и насыщенная программа, в которой отразился весь спектр богатых обычаев и традиций многонационального народа Казахстана.

Яркие чапаны и камзолы с искусной вышивкой, колоритные образы батыров в кольчугах и шлемах, дружный ряд белоснежных юрт, разноцветье поделок местных ремесленников — все это стало обязательным атрибутом Наурыза, весеннего праздника обновления природы.

Теплые и искренние слова поздравления адресовал землякам аким области Нурлыбек Налибаев.

— Наурыз — праздник добра и благоденствия, стал неотъемлемой частью богатой культуры нашего народа. Он стал провозвестником добра и милосердия, мира и согласия. День весеннего равноденствия символизиру-

ет конец зимы и начало нового года, обновление всего живого. По традиции в этот день принято сажать деревья, открывать источники, приводить в порядок жилища и дворы, приступать к весенне-полевым работам.

Повсеместно на праздник принято накрывать щедрый и богатый дастархан, приглашать гостей, произносить добрые слова напутствия молодым. Пусть Наурыз принесет на землю Сыра добро и благоденствие, единство и мир! Как отметил Президент страны «национальный праздник Наурыз — Улыстың ұлы күні — неотъемлемая часть исконных казахских традиций. → стр. 2

Олицетворение мира и добра



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

На радость новоселам

Вчера в день весеннего праздника Наурыз в поселке Титова областного центра аким области Нурлыбек Налибаев вручил ключи от новых квартир 135 кызылординцам.



В торжественной церемонии также приняли участие депутаты Сената и Мажилиса Парламента Руслан Рустемов, Мурат Абенев, Мархабат Жайымбетов, Мурат Ерғешбаев, представители интеллигенции, ветераны труда.

Глава региона поздравил новоселов с радостным событием и Наурыз мейрамы.

— От всей души поздравляю всех с великим праздником, — сказал Н.Налибаев. — Наурыз — символ единства, добра и позитивных перемен. При особой поддержке Президента, Правительства на земле Сыра возводятся новые современные здания, социальные объекты, развивается жилищное строительство. По показателю ввода жилья в эксплуатацию в прошлом году наш регион был в числе лидеров в республике. И в дальнейшем, благодаря нашей сплоченности и единству, будут продолжены масштабные проекты на благо страны и региона. Пусть Наурыз принесет в каждый дом мир, спокойствие и процветание! Желаю всем счастья, добра и благополучия!

На церемонии благодарственными письмами акима области были награждены граждане, внесшие вклад в социально-экономическое развитие города, а также работники подрядной компании.

Новоселов поздравил депутат Мажилиса Мархабат Жайымбетов, государственный и общественный деятель Бакберген Досманбетов дал свое благословение — бата.



Олицетворение мира и добра

→ стр. 1 Наш народ всегда проявлял истинное уважение к старшим, почитание к младшим, чтит такие качества, как достоинство, честь, чувство долга. По инициативе Главы государства с прошлого года праздник Наурыз отмечается в течение десяти дней.

Нынешний год выдался богатым на события. В этом году страна отмечает 180-летие великого Абая, 100-летие исторического события, связанного с переносом столицы в Кызылорду, 80-летие Великой Победы, 70-летие космодрома «Байконур», 30-летие Конституции и Ассамблеи народа Казахстана. Важным шагом в восстановлении исторической справедливости стало возвращение нашему народу своего исконного названия «казак». Как сказал Президент, «историки нашей государственности уходят в глубь веков, но такие знаковые вехи должны быть сохранены в исторической памяти народа». Глава государства предложил провести следующее пятое заседание Национального курултая в Кызылорде, бывшей столице государства, что было с радостью воспринято обще-



ственностью региона. Для нас это особая честь, высокий статус, — сказал Н.Налибаев.

Также аким области упомянул о достижениях региона в различных сферах общественной жизни. Отмечено значительное увеличение бюджета области, рост по основным макроэкономическим показателям. Благодаря активному развитию сферы строительства в регионе

появилось немало красивых зданий, изменивших внешний облик Кызылорды, растут темпы жилищного строительства, число социальных объектов, развивается инфраструктура.

Несмотря на прохладную погоду возле Центра искусств царил радостное оживление. Молодежь и дети качаются на алтыбаканах, нешутливая борьба развернулась среди тех, кто со-

ревнуется в национальных видах спорта — асык ату, перетягивание каната, тогызкумалак, которые испокон веков были неотъемлемой частью культуры наших предков-кочевников.

Не остались в стороне от праздника государственные учреждения, негосударственные и коммерческие структуры. Ярким свидетельством присутствия казахов хлебосольства и го-

степриимства стали накрытые в нарядных юртах богатые дастарханы. Всем желающим предлагали отведать баурсаки, курт и ирмешик, казы и карта, кумыс и шубат и другие традиционные блюда национальной кухни.

Перед каждой из богато украшенных юрт устроители развернули театрализованные представления, в ходе которых демонстрировали наиболее распространенные и связанные с различными семейными событиями обряды и ритуалы: «тусау кесу», «беташар», «уршык ийру» и другие.

Участники массового гуляния посетили концертные программы, подготовленные областной филармонией, городским отделом культуры и развития языков. В исполнении мастеров традиционного искусства звучали жыры и терме, в совершенстве владения техникой игры на домбре соревновались виртуозы-кюйши.

В особую атмосферу праздника можно окунуться, оказавшись на ярмарке-выставке местных мастеров декоративно-прикладного искусства. От обилия товаров местных умельцев рябит в глазах. Тут и красочные чапаны и тюбетейки, роскошные платья с оборками и камзолы, женские украшения от зергеров, вязаные игрушки и сувениры и еще много чего интересно. Отлично, что было много желающих купить национальную одежду. Современные женские и мужские костюмы в этностиле предлагает торговый дом «Азалия Collection». Национальный костюм перестает быть атрибутом праздника и становится трендом, набирая все большую популярность среди людей самых разных возрастов и предпочтений.

Несомненно, что праздник Наурыз оставил самые яркие и незабываемые впечатления в сердцах кызылординцев и гостей города.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



В рамках празднования Наурыз мейрамы аким области Нурлыбек Налибаев побывал с рабочей поездкой во всех районах региона. Руководитель обла-

сти вместе с группой известных государственных и общественных деятелей, депутатов Сената и Мажилиса Парламента РК, представителей интеллиген-

ции, ветеранов труда принял участие в праздничных мероприятиях, а также в торжественном открытии социальных объектов.

Символ счастья и благополучия



ЖАНАКОРГАН. Свою поездку аким области начал с южного района области — Жанакорганского. Здесь прошло праздничное мероприятие «Армысың, Әз Наурыз». Во главе с руководителем региона в нем приняли участие член Совета сенаторов при Сенате Парламента РК Мурат Бақтыярулы, председатель областного маслихата Мурат Тлеумбетов, ветераны труда, жители района.

В центральном парке поселка Жанакорган «Prime Park» была представлена выставка национального прикладного искусства, организованы конкурсы по национальным играм, продемонстрированы различные обычаи и традиции казахского народа. Гости праздника приняли участие в обряде «тусау кесу» — «разрезание пут», пожелали малышам светлой дороги в жизни.

Н.Налибаев поздравил жанакорганцев с праздником Наурыз. Глава государства подчеркнул, что Улыстың ұлы күні славится гостеприимством, дружбой и единством. Великий праздник пришел на землю Сыра с хорошими новостями. Нынешний год для страны и региона полон знаменательных дат. Это 180-летие великого казахского поэта Абая Кунанбайұлы, 100-летие, как Кызылорда стала столицей Казахста-

на, 80-летие Великой Победы, 70-летие космодрома «Байконур», 30-летие Конституции и Ассамблеи народа Казахстана. На недавно состоявшемся Национальном курултае Глава государства выступил с предложением провести пятое заседание курултая в Кызылорде, которая когда-то была столицей республики. Президент отметил, что такие важные события в Кызылорде, где было восстановлено исконное самоназвание нашего народа «казак», восстановилась историческая справедливость, должны быть сохранены в памяти страны. Это большая честь для нас, положительная оценка Президента нашей работы.

Пусть Наурыз мейрамы принесет нашей родной земле только самое хорошее, мир и добро! Желаю нашей стране процветания! Пусть в каждом доме царит благополучие, счастье и радость! Ұлыс оң болсын, ақ мол болсын! — сказал аким области.

На празднике группе граждан, внесших вклад в развитие Жанакорганского района, были вручены благодарственные письма акима области. Свое благословение — бата дал Почетный гражданин Кызылординской области Бекмырза Еламанов.

Мероприятие завершилось праздничным концертом.

Объекты на благо сельчан

ШИЕЛИ. В рамках рабочей поездки в Шиелийский район аким области Нурлыбек Налибаев, член Совета сенаторов при Сенате Парламента РК Мурат Бақтыярулы, председатель областного маслихата Мурат Тлеумбетов приняли участие в праздновании Наурыза.

В райцентре были установлены нарядные юрты, представлена выставка изделий народных ремесленников, прошли соревнования по национальным видам спорта.

Глава региона поздравил шиелийцев со светлым весенним праздником, рассказал о проделанной работе и предстоящих задачах по развитию области. Он, в частности, подчеркнул, по инициативе Президента с прошлого года Наурыз мейрамы отмечается в рамках декады Наурыззнама. Это обо-

матели, меценаты проявили активность и внесли свою лепту в решение проблем благоустройства родного края. Праздник Наурыз способствует укреплению единства и солидарности нашего народа. Пусть в каждом доме будет спокойствие, счастье и радость! Желаю всем крепкого здоровья и благополучия!

В рамках праздника состоялось награждение отличившихся граждан. Ветеран труда, Почетный гражданин Шиелийского района Рахим Мауиялы дал свое благословение.

ДЛЯ ТВОРЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

В поселке Шиели глава региона принял участие в закладке фундамента Дома школьников на 200 мест и Школы искусств на 50 мест.



гатило содержание весеннего праздника и объединило народ вокруг общих ценностей.

— Благодаря особой поддержке Главы государства и Правительства на земле Сыра принимаются важные инициативы и реализуются масштабные проекты, — подчеркнул глава региона. — Бюджет области превысил 750 миллиардов тенге. Эти средства направляются на решение самых актуальных проблем региона. Местные предприни-

тели также приняли участие М. Бақтыярулы, М. Тлеумбетов и другие.

Генеральный подрядчик нового здания — ТОО «СПМ-Кызылорда» планирует сдать объект в эксплуатацию в нынешнем году.

Стоит отметить, что в последние годы в области масштабными темпами развивается строительная отрасль. В областном центре построен новый Дворец школьников на 350 мест, в трех районах сла-

ны Дома школьников и Школы искусств. В мае нынешнего года распахнут свои двери новая творческая академия, музыкальный колледж, а также физико-математическая школа-интернат. За счет средств Фонда поддержки инфраструктуры образования в ауле Жаланаш Аральского района будет построена школа на 150 мест, в прошлом году капитально отремонтированы восемь школ области. В соответствии с поручением Главы государства в ближайших три года капитальный ремонт будет проведен в девяти из 51 школы региона.

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ СПОРТКОМПЛЕКС

В преддверии Наурыз мейрамы в ауле И.Жахаева распахнул двери новый физкультурно-оздоровительный комплекс. На торжественной церемонии открытия глава региона поздравил сельчан с праздником весны и обновления.

— Массовый спорт, как подчеркивал Президент, открывает путь к профессиональному спорту и, самое главное, улучшает здоровье нации. Для жителей области создаются благоприятные условия для занятий спортом. В Кызылорде построен Центр настольного тенниса, в мае будет введен в строй центральный стадион на 11 тысяч мест, вскоре начнется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса «Кызылорда Арена». С начала года введены в эксплуатацию новые комплексы в аулах III Интернационал и Дур Онгара Кармакшинского района, Бесарык Сырдарьинского района. Пусть новый спортивный комплекс будет служить на благо аулчан, — сказал Нурлыбек Налибаев.

Ряд сельчан были награждены благодарственными письмами акима области. Почетный гражданин Кызылординской области Ибрагим Абибуллаев дал свое бата.

БЛИЦ-ОПРОС Под единым шаныраком

Наурыз — символ обновления, очищения, зарождения новой жизни, любви и красоты. Это один из самых почитаемых и долгожданных праздников в Казахстане. Корреспондент «КВ» провел блиц-опрос, задав кызылординцам вопрос: что для вас значит Наурыз?

Бакытжан КАМАЛОВ, директор КГУ «Қоғамдық келісім» областного управления общественно-го развития:

— Сегодня Наурыз мейрамы стал общенародным праздником весны, труда и единства. Он одинаково дорог живущим в Казахстане казаху, украинцу, русскому, корейцу и представителям других национальностей страны. В наши дни празднику придается масштабный характер. Древний Наурыз гармонично вписался в современную жизнь и стал играть важную роль в укреплении политической стабильности, дружбы и согласия в обществе. Праздник изобилует добрыми традициями. Это не только театрализованные представления и богато убранные юрты, вкусно приготовленный наурыз-коже, но и проведение благотворительных акций, народных спортивных игр, посадка деревьев, очистка улиц и скверов. Поздравляю горожан со светлым праздником Наурыз! Пусть он принесет нашему народу достаток и мир!

Ирина ШЕК, председатель общественно-культурного немецкого центра «Возрождение»:

— В тяжёлые годы репрессий и массовых депортаций казахская земля стала родной для представителей разных этносов. Казахский народ, несмотря на то, что сам испытывал лишения и голод, всех принял и обогрел. Добро никогда не забывается. Наурыз — это праздник, объединяющий многонациональный народ Казахстана. От него всегда ждут свершения желаний, позитивных новостей. Пусть Наурыз принесёт в каждую семью согласие, взаимное уважение и понимание! Мы вместе с другими национальными центрами региона примем участие в народных гуляниях, попробуем наурыз-коже, баурсаки, а вечером соберёмся в кругу семьи.

Рустам ХИСАМОВ, IT-специалист областного филиала АО «Казтелерадио»:

— Наурыз для татар также считается началом нового года, от которого все ждут чего-то особенного и прекрасного. В семьях к нему готовятся заранее: приводят в порядок дома, накрывают богатые столы. По словам наших бабушек, раньше в селах по традиции делегация во главе с местным муллой обходила дворы жителей, поздравляя их с наступлением весеннего праздника. Мулла читал в каждом доме праздничный намаз, сельчане накрывали для них праздничный стол. Детвора с песнями и криками «Нәурұз киле!» заходила в дома, где их угощали чак-чакком, эчпочмаками и другой выпечкой. По традиции каждая хозяйка должна была раздать утром полный поднос куймаков — блинчиков, чтобы все ее желания обязательно сбылись в новом году. В этот светлый весенний день хочется пожелать всем кызылординцам здоровья, мира и процветания!

Наталья ДЕМЧЕНКО, индивидуальный предприниматель:

— Праздник Наурыз выпадает на период весеннего равноденствия. Природа пробуждается, птицы щебечут веселее, солнце светит ярче. Не случайно, именно в это время и празднуют Наурыз. Это еще и праздник трапезы, когда казахский народ готовит исконные национальные угощения, к примеру, наурыз-коже и баурсаки. Наурыз можно сравнить с православной Пасхой по масштабности празднования — оба народных, по численности приготавливаемых блюд, гостеприимству, хлебосольству. Словом, это один из замечательных и вкусных праздников в году.

Зульфия МУХАНБЕТОВА, главный врач больницы аула III Интернационал:

— В нашем ауле в мире и согласии проживают представители одинацати национальностей. Поэтому все праздники мы отмечаем вместе. На Наурыз у нас устанавливают юрту, куда люди приносят свои угощения: кто-то — турецкую долму, пахлаву, слоёный хлеб, другие — корейскую морковку или пигоди, сороксколку, плов, русские пироги. Но ни одно торжество не обходится без бешбармака и румяных баурсаков. Пусть казахстанцы всегда остаются такими же щедрыми и дружелюбными!

Записала Наталья ЧЕРНЕЙ



Традиции связующая нить

ЖОСАЛЫ. «Төрлет, Наурыз!» — под таким названием в Кармакшинском районе прошел праздник, посвященный Наурызу мейрамы. В нем приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, депутаты Сената и Мажилиса Парламента Руслан Рустемов, Мурат Абеннов, Мархабат Жайымбетов, Мурат Ерғешбаев и заслуженный деятель Казахстана Алмас Алматов.

На центральной площади райцентра была представлена выставка изделий местных мастеров прикладного искусства и исторических экспонатов, организованы конкурсы по национальным играм, айтыс между девушками и юношами.

Глава региона поздравил жителей с Великим Днем народа, пожелал кармакшинцам благополучия в семьях, здоровья, достатка и изобилия. Он рассказал о результатах социально-экономического развития реги-

она, предстоящей работе. В рамках торжества ряд сельчан, внесших вклад в развитие района, были награждены благодарственными письмами акима области. С праздником Наурыз кармакшинцев поздравил сенатор Р.Рустемов.

ПРИВЛЕКАЯ К СПОРТУ

В ходе рабочей поездки в Кармакшинский район руководитель области Нурлыбек Налибаев, депутаты Сената и Мажилиса, представители интеллигенции, ветераны труда приняли участие в открытии физкультурно-оздоровительного комплекса в ауле Акай.

Глава региона поздравил аулчан с новым спортивным объектом в преддверии Наурызу мейрамы. По словам Н.Налибаева, увеличение числа таких комплексов стимулирует население к занятию спортом. Он рассказал о поддержке, оказываемой Главой государства и Правительством по развитию спорта в Приаралье, и дости-



жениях региона в строительстве спортивных объектов.

Акиму области пожелал сельской молодежи достижения новых высот на спортивном олимпе, чтобы флаг на-

шей страны гордо возносился на различных международных состязаниях.

Теплые слова поздравления высказал мажилисмен Мурат Абеннов.

АЙТЕКЕ БИ. Делегация во главе с акимом области побывала в Казалинском районе, где приняла участие в праздничном мероприятии, посвященном Великому Дню народа.

В поселке Айтеке би на центральной площади были установлены нарядные юрты, в которых был накрыт праздничный дастархан. Гостям и участникам праздника продемонстрированы национальные обряды «сәлем салу», «тұсау кесу», «ашамайға мінгізу», «беташар» и другие. Казалинцы приняли активное участие в состязаниях по национальным видам спорта и играм. По традиции в Наурыз мейрамы прошла акция по посадке деревьев.

Глава региона поздравил жителей района с весенним праздником, отметил успехи в социально-экономическом развитии региона.

— В последние годы наблюдается позитивная динамика по всем ключевым направлениям социально-экономического развития области, — сказал Н.Налибаев. — Еще более двух лет назад бюджет региона составлял 364 миллиарда тенге, по итогам прошлого года показатель превысил 750 млрд тенге. Эти масштабные средства направлены на решение наиболее актуальных вопросов региона, улучшение качества жизни населения и реализацию масштабных инфраструктурных проектов. Прошлый год был успешным и для Казалинского района. Увеличился бюджет района, который способствовал последовательному решению проблем по обеспечению населения питьевой водой, электроэнергией, голубым топливом,

По пути обновления

жилем, по ремонту дорог и благоустройству. Пусть новый год будет ознаменован новыми достижениями и позитивными преобразованиями!



Свои поздравления высказал депутат Мажилиса Мархабат Жайымбетов.

ПЛЮС ЕЩЕ ОДНА КОМФОРТНАЯ ШКОЛА

Накануне праздника в ауле Жанкожи батыра состоялось радостное событие, здесь распахнула двери новая школа на 300 мест, построенная по национальному проекту «Комфортная школа». В торжественной церемонии приняли участие глава региона, депутаты Сената и Мажилиса Парламента, представители интеллигенции и ветераны труда.

В своей поздравительной речи Нурлыбек Налибаев отметил, что государство уделяет особое внимание повышению статуса педагога, качества образования подрастающего поколения. Благодаря постоян-

ной государственной поддержке достигнуты значимые успехи в развитии регионального образования. В этом году бюджет образования составил более

308 миллиардов тенге, по сравнению с прошлым годом вырос на 16,9 процента. В 2024 году в области были построены шесть школ, пристройки к пяти школам. В результате решены проблемы аварийных школ в аулах Токабай Аральского района, поселке Шиели и ауле Жансеит Шиелийского района.

— Новые школы — это не просто новые здания, но и предоставление современных возможностей для получения качественного образования подрастающим поколением, — отметил аким области. — В рамках проекта «Комфортная школа», инициированного Главой государства, в регионе было начато строительство десяти школ на 6 900 мест. Первую из них на 900 мест в областном центре мы сдали в октябре прошлого года. В начале нынешнего года ввели

в эксплуатацию две комфортные школы в Жанакорганском районе, а также школы в Аральске и Кызылорде. Строительство остальных четырех школ завершится в текущем году. Сегодня в ауле Жанкожи батыра при координации компании «Самрук-Казына» открылась новая школа на 300 мест. Ее стоимость — 2,6 миллиарда тенге. Таким образом, полностью решена проблема аварийной школы №94.

С новым объектом аулчан поздравил мажилисмен Мурат Абеннов, свое брата дал Почетный гражданин Кызылординской области Самурат Имандосов.

В АУЛ ПРИШЕЛ ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

В этот день в жизни казалинцев произошло еще одно знаменательное событие — в аул Актана батыра пришел природный газ.

Акиму области поздравил сельчан с весенним праздником Наурыз, который ознаменован с таким долгожданым событием — газификацией аула. Он, в частности, отметил, что на проекты газификации направлено более 30 миллиардов тенге, построено 330 километров газовых сетей. До конца нынешнего года планируется довести показатель газоснабжения области до 82 процентов.

— Уверен, что газификация принесет новый импульс развитию аула Актана батыра, способствует повышению качества жизни сельчан. Пусть Наурыз принесет в каждый дом счастье, радость и благополучие! — сказал Н.Налибаев.

Аулчан также поздравил депутата Мажилиса Мурат Ерғешбаев.

АРАЛЬСК. Широко отметили Наурыз в Аральском районе. В масштабном праздничном мероприятии «Армысың, Әз Наурыз!» приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, сенаторы и мажилисмены Руслан Рустемов, Мурат Абеннов, Мархабат Жайымбетов, Мурат Ерғешбаев, представители интеллигенции, ветераны труда.

Торжество началось с театрализованного представления. По праздничному ярко и колоритно была оформлена центральная площадь райцентра. Гости и участники праздника ознакомились с работой выставки работ народных умельцев и исторических экспонатов из местного музея. В рамках Наурызу мейра-

спонсорской поддержке принимающей земли Сыра решаются вопросы благоустройства населенных пунктов области. Благодаря сплоченности и единству жителей региона и впредь будет продолжена масштабная работа по улучшению качества жизни населения, реализации значимых проектов по развитию

Встречаем праздник вместе



мы организованы национальные игры, айтыс между девушками и юношами.

Жителей района со светлым весенним праздником поздравил Н.Налибаев. Он рассказал о достижениях Приаралья.

— Еще более двух лет назад бюджет области составлял 364 миллиарда тенге, в нынешнем году он достиг более 750 миллиардов тенге. Эти средства направлены на решение наиболее актуальных вопросов, улучшение качества жизни населения и реализацию масштабных инфраструктурных проектов. В регионе растет число новых современных зданий и архитектурных сооружений. Благодаря

экономике региона. Пусть Наурыз мейрамы принесет благополучие и достаток, мир и согласие! Пусть новый год будет полон новых побед и достижений, хороших новостей и радостных событий. Желаю процветания нашей независимой республике! — сказал Н.Налибаев.

На праздничном мероприятии в рамках Года рабочих профессий лучшие труженики района были награждены благодарственными письмами акима области. Аральчан с Наурызу мейрамы поздравил мажилисмен Мурат Абеннов, Почетный гражданин Кызылординской области Бигали Каюпов дал свое брата.



Радостные события

ЖАЛАГАШ. В Жалагашском районе с размахом прошел весенний праздник «Нұр себеле, Әз Наурыз!».

В нем приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, группа депутатов Сената и Мажилиса Парламента, а также Герой Труда Ка-

юшее о неустанном труде простых рабочих. Особое оживление вызвали народные игры с участием детей и взрослых. Всюду были смех и веселье.

Акиму области поздравил жителей района с Наурызу мейрамы, отметив его значимость для нашего на-

области. Свои теплые поздравления высказал сенатор Руслан Рустемов.

ШАГ К ЗДОРОВЬЮ

В рамках рабочего визита в район глава региона, а также депутаты приняли участие в торжественном открытии физкультурно-оздоровительного комплекса.

Н.Налибаев поздравил жителей со значимым событием. Он рассказал о масштабной работе по развитию спорта и формированию здорового образа среди населения области.

— Чтобы спорт вошел в повседневную жизнь сельчан, необходимо чтобы такие комплексы были доступными, — сказал аким области. — Как известно, в октябре прошлого года в Кызылорде был введен в эксплуатацию Центр настольного тенниса. Центральный стадион на 11 тысяч мест, соответствующий международным стандартам, будет сдан в мае текущего года. В ближайшие дни начнется строительство многопрофильного физкультурно-оздоровительного комплекса «Кызылорда Арена». С начала года введены в строй новые комплексы в аулах III Интернационал и Дур Онгар Кармакшинского района, Бесарык Сырдарьинского района. В преддверии праздника Наурыз такие спорткомплексы были открыты в ауле Акай Кармакшинского района и И.Жахаева Шиелийского района. Сегодня в Улыстың ұлы күні мы сдаем новый спортивный объект для жителей Жалагашского района. Желаю юным спортсменам достижения новых побед!

По традиции лучшие строители подрядной компании и граждане, внесшие вклад в развитие района, награждены благодарственными письмами акима области. С праздником и новым спорткомплексом жалагашцев поздравил мажилисмен Мурат Абеннов.

Опыт, достойный подражания

ТЕРЕНОЗЕК. Рабочая поездка делегации во главе с акимом области Нурлыбеком Налибаевым продолжилась в Сырдарьинском районе. В праздничном мероприятии «Армысың, Әз Наурыз!» приняли участие глава региона, депутаты Сената и Мажилиса, Герой Труда Казахстана Абзал Ералиев.

Выступая перед собравшимися, Н.Налибаев отметил, что в прошлом году по итогам рабочей поездки в нашу область Премьер-Министр Олжас Бектенов дал положительную оценку результатам проекта «Ауыл аманаты», реализованного в ауле Бесарык Сырдарьинского района. Это, как отметил аким области, наше общее достижение.

Также на состоявшемся в ауле имени Наги Ильясова республиканском семинаре-совещании была отмечена необходимость широкого распространения положительного опыта региона в вопросах развития сельских населенных пунктов.

На сегодня жители района на 100 процентов охвачены централизованной системой водоснабжения. В поселке Теренозек, аулах Шаган, Когалыколь и Амангельды проведе-

на реконструкция 14,5 километра водопроводных труб. Продолжается работа по совершенствованию системы энергообеспечения. Уровень газификации населенных пунктов района достиг 45 процентов.

— И в нынешнем году при вашей поддержке будет реализован ряд инициатив, направленных на повышение качества жизни населения, — сказал Н.Налибаев. — Главное, чтобы были мир и спокойствие, единство и сплоченность народа. Каждой семье хочу пожелать счастья, благополучия и радости.

В ходе праздничного мероприятия группа жителей, внесших вклад в социально-экономическое развитие района, были вручены благодарственные письма акима области. С праздником Наурыз собравшихся поздравил депутат Мажилиса Мурат Ерғешбаев.

Для жителей района и гостей была представлена концертная программа, в ходе которой выступили Почетный гражданин Сырдарьинского района Женис Искакова и победительница мегапроекта «Казакстан дауысы» Куралай Мейрамбек.

Аббыйлахан КЕНЖЕБЕКҰЛЫ



захстана Имамзада Шагиртаев. На празднике собрался и стар и млад. Они получили массу ярких впечатлений и незабываемых эмоций. На центральной площади звучали песни, исполнены народные танцы, продемонстрированы национальные обряды. Состоялось театрализованное представление, рассказыва-

рода. В своем выступлении он остановился на особенностях нынешнего года и предстоящей работе. Среди ключевых событий — 180-летие великого Абая, 100-летие с того дня, когда Кызылорда стала столицей Казахстана, 80-летие Великой Победы, 70-летие космодрома Байконур и 30-летие Конституции и Ассамблеи народа Казахстана. Эти знаменательные даты необходимо провести на высоком уровне.

Н.Налибаев пожелал жалагашцам здоровья, процветания и единства.

В ходе праздничного мероприятия ряд жителей, внесших вклад в социально-экономическое развитие района, были награждены благодарственными письмами акима



ПРОЕКТ

Об утверждении перечня субсидируемых видов удобрений (за исключением органических) и нормы субсидий на 1 тонну (литр, килограмм) удобрений, приобретенных у продавца удобрений по Кызылординской области на 2025 год

В соответствии с подпунктом 18) пункта 2 статьи 7 Закона Республики Казахстан «О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских территорий...»

1. Утвердить перечень субсидируемых видов удобрений (за исключением органических) и нормы субсидий на 1 тонну (литр, килограмм) удобрений, приобретенных у продавца удобрений по Кызылординской области на 2025 год, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области Н.Налибаев

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «...» 2025 года №...

Перечень субсидируемых видов удобрений (за исключением органических) и нормы субсидий на 1 тонну (литр, килограмм) удобрений, приобретенных у продавца удобрений по Кызылординской области на 2025 год

Table with 4 columns: p/п, Вид удобрения, Единица измерения, Норма субсидий на 1 тонну (литр, килограмм), тенге. Lists various fertilizers like AGRIKER AMIN B, AGRIKER Amin Zn, etc.

Table with 4 columns: p/п, Вид удобрения, Единица измерения, Норма субсидий на 1 тонну (литр, килограмм), тенге. Continues the list of fertilizers from the previous table.

Table with 4 columns: p/п, Вид удобрения, Единица измерения, Норма субсидий на 1 тонну (литр, килограмм), тенге. Continues the list of fertilizers from the previous table.

Table with 4 columns: p/п, Вид удобрения, Единица измерения, Норма субсидий на 1 тонну (литр, килограмм), тенге. Continues the list of fertilizers from the previous table.

613	Селитра аммиачная	тонна	62 500,00
614	Селитра аммиачная гранулированная пористая модифицированная	тонна	62 500,00
615	Селитра аммиачная марка В	тонна	62 500,00
616	Селитра аммиачная марка Б	тонна	62 500,00
617	Селитра аммиачная, марки В	тонна	62 500,00
618	Селитра аммиачная первый сорт	тонна	62 500,00
619	Селитра аммиачная пористая модифицированная	тонна	62 500,00
620	Селитра аммиачная, сорта: первый, второй, третий	тонна	62 500,00
621	Селитра калийная гранулированная марки «Г»	тонна	187 500,00
622	Сернокислый калий, марки SIB (модифицированное минеральное удобрение)	тонна	145 000,00
623	Смесь удобрительная водорастворимая (тукосмесь) марки NPK 13:40:13	тонна	343 750,00
624	Смесь удобрительная водорастворимая (тукосмесь) марки NPK 10:26:26	тонна	343 750,00
625	Смесь удобрительная водорастворимая (тукосмесь) марки NPK 20:20:20	тонна	343 750,00
626	Смесь удобрительная водорастворимая (тукосмесь) марки NPK 10:26:26	тонна	343 750,00
627	Смешанные минеральные удобрения ФЕРТИМ марки Fertim NPK 10:26:26	тонна	97 500,00
628	СТИМАКС ДЛЯ СЕМЯН (STIMAX SEEDS)	литр	4 760,00
629	СТИМАКС СТАРТ (STIMAX START)	литр	5 800,00
630	Сульфат аммония	тонна	48 719,00
631	Сульфат аммония BMZ	тонна	48 719,00
632	Сульфат аммония гранулированный	тонна	48 719,00
633	Сульфат аммония гранулированный марка В	тонна	48 719,00
634	Сульфат аммония гранулированный марка В (аммоний сернокислый)	тонна	48 719,00
635	Сульфат аммония, марки SIB (модифицированное минеральное удобрение)	тонна	48 719,00
636	Сульфат аммония – побочный продукт (марка В)	тонна	48 719,00
637	Сульфат калия	тонна	145 000,00
638	Сульфат калия (Krisa SOP)	тонна	145 000,00
639	Сульфат калия (Schlamma®)	тонна	145 000,00
640	Сульфат калия (Yara Topa Krisa SOP)	тонна	145 000,00
641	Сульфат калия (калий сернокислый)	тонна	145 000,00
642	Сульфат Калия «Солоплат»	тонна	145 000,00
643	Сульфат-нитрат аммония	тонна	48 719,00
644	Сульфаммофос	тонна	85 500,00
645	Сульфаммофос из фосфоритов Карагатау	тонна	85 500,00
646	Сульфаммофос марки 14:27:10	тонна	85 500,00
647	Сульфаммофос марки 10:20:12	тонна	85 500,00
648	Суперфосфат марки «А» (аммонизированный суперфосфат (ASSP))	тонна	19 643,00
649	Текамин Брикс	литр	3 863,00
650	Текамин Макс	литр	2 365,00
651	Текамин Рэнс	литр	4 234,00
652	Текамин Тера Фрут	литр	4 296,00
653	Текамин Флауэр	литр	3 575,00
654	Текнокель Fe	килограмм	4 981,00
655	Текнокель N	литр	1 586,00
656	Текнокель Амино ВМ0	литр	2 901,00
657	Текнокель Амино СаВ	литр	2 511,00
658	Текнокель Амино Fe	литр	2 814,00
659	Текнокель Амино К	литр	2 538,00
660	Текнокель Амино Mg	литр	1 812,00
661	Текнокель Амино Mn	литр	2 633,00
662	Текнокель Амино Мо	литр	5 893,00
663	Текнокель Амино Zn	литр	2 443,00
664	Текнокель Амино ZnMn	литр	3 195,00
665	Текнокель Амино Бор	литр	2 694,00
666	Текнокель Амино Микс	литр	2 064,00
667	Текнофит PH	литр	3 130,00
668	Удобрение Actiwave	литр	4 589,00
669	Удобрение «АминоМакс»	литр	3 571,00
670	Удобрение Appetizer	литр	7 637,00
671	Удобрение Benefit PZ	литр	8 242,00
672	Удобрение «BioFert AminoPro»	литр	3 572,00
673	Удобрение «BioFert B150»	литр	2 679,00
674	Удобрение «BioFert B70+M+Co»	литр	3 125,00
675	Удобрение «BioFert Mg100 Pro»	литр	2 902,00
676	Удобрение «BioFert Mix Pro»	литр	3 349,00
677	Удобрение «BioFert Mn230»	литр	3 572,00
678	Удобрение «BioFert S»	литр	2 456,00
679	Удобрение «BioFert Zn230»	литр	3 349,00
680	Удобрение «BioFert Zn Pro»	литр	2 902,00
680	Удобрение «БИОМАКСИМ SEED»	килограмм	79 000,00
682	Удобрение BlackJack	литр	6 998,00
683	Удобрение Boron 150	литр	2 627,00
684	Удобрение Brevil Combi	килограмм	3 723,00
685	Удобрение Brevil Mix	килограмм	3 975,00
686	Удобрение Brevil Mn	килограмм	3 343,00
687	Удобрение Brevil Zn	килограмм	3 624,00
688	Удобрение Ca Commander	литр	2 180,00
689	Удобрение Colorado	литр	7 637,00
690	Удобрение COLORADO	литр	6 675,00
691	Удобрение COLORSTAR	литр	6 675,00
692	Удобрение «Commander NPZ»	литр	2 540,00
693	Удобрение ECOLINE Boron (Premium)-ЭКОЛАЙН Бор (Премиум)	литр	1 250,00
694	Удобрение Ecoline Oilseeds (chelates) - ЭКОЛАЙН Маслянистый (Хелаты)	литр	1 500,00
695	Удобрение «FOLIAPLANT PH»	литр	2 200,00
696	Удобрение Gotoe	литр	2 976,00
697	Удобрение GROPS Phosphate - LNPK - ГРОС Фосфат-LNPK	литр	3 250,00
698	Удобрение HanceAmino	литр	2 621,00
699	Удобрение HanceBioSulfur	литр	2 564,00
700	Удобрение HanceGuard	литр	18 800,00
701	Удобрение «HUMUSUPER PLUS»	литр	1 160,00
702	Удобрение L 44 Mn+Mg+S+N	литр	2 627,00
703	Удобрение L 80 Zn+P+S+N	литр	2 627,00
704	Удобрение MC Cream (MC Крем)	литр	5 512,00
705	Удобрение MC Extra (MC ЭКСТРА)	килограмм	9 936,00
706	Удобрение MC Set (MC Сет)	литр	3 777,00
707	Удобрение Megafol (Megaфол)	литр	3 575,00
708	Удобрение «MEGATRON 17-5-5+2MgO+ME»	литр	807,00
709	Удобрение «MEGATRON 7-17-5+ME»	литр	807,00
710	Удобрение «MEGATRON 9-7-7+2MgO+ME»	литр	807,00
711	Удобрение «MEGATRON 9-7-7+2MgO+ME»	литр	807,00
712	Удобрение Nutrivant 10-10-10	килограмм	1 624,00
713	Удобрение «PHANTOM LIQUID»	литр	1 838,00
714	Удобрение PHOSPHIT-ONE (ФОСФИТ-1)	литр	5 450,00
715	Удобрение «pH Power»	литр	3 125,00
716	Удобрение Prairie Pride A (1-3-3)	литр	1 100,00
717	Удобрение Prairie Pride B (10-40-6)	килограмм	1 500,00
718	Удобрение QadamFerti Aminoleaf	литр	4 363,00
719	Удобрение QadamFerti Boromax	литр	1 920,00
720	Удобрение QadamFerti pH Control	литр	2 611,00
721	Удобрение QadamFerti Silimax	литр	2 854,00
722	Удобрение QadamFerti Start	литр	3 818,00
723	Удобрение QadamFerti Umlifac	литр	2 278,00
724	Удобрение Radifarm (Радифарм)	литр	7 984,00
725	Удобрение Reasil Forte КомбоАктив	литр	2 500,00
726	Удобрение Retrosol	литр	2 364,00
727	«Удобрение SAMPP»	литр	4 322,00
728	Удобрение Sweet (Свит)	литр	7 986,00
729	Удобрение Tera-Sorb® Complex	литр	8 727,00
730	Удобрение Tera-Sorb® Foliar	литр	8 727,00
731	Удобрение Tibo-Sal	литр	750,00
732	Удобрение Tibo (Тибо)	литр	3 136,00
733	Удобрение YaraLiva Calcinit (нитрат кальция)	тонна	187 500,00
734	Удобрение YaraMila 12-24-12	тонна	500 000,00
735	Удобрение YaraMila 16-27-7	тонна	500 000,00
736	Удобрение Yara Mila NPK 16-27-7	тонна	500 000,00
737	Удобрение YaraMila NPK 7-20-28	тонна	500 000,00
738	Удобрение Yara Mila NPK 9-12-25	тонна	500 000,00
739	Удобрение YaraMila 9-16-46	тонна	527 625,00
740	Удобрение YaraRea 9-5-26	тонна	527 625,00
741	Удобрение Yara Tera Krista K Plus	тонна	557 000,00
742	Удобрение YaraVita AGRIPHOS	литр	2 750,00
743	Удобрение YaraVita BORTRAC 150	литр	2 150,00
744	Удобрение YaraVita BRASSITREL PRO	литр	3 488,00
745	Удобрение YaraVita COMBIPHOS	литр	2 750,00
746	Удобрение YaraVita Плотнас 300	литр	1 975,00
747	Удобрение YaraVita™ Azoo 300™	литр	2 250,00
748	Удобрение Yara vita TM Seedfit	литр	7 500,00
749	Удобрение Yieldon	литр	2 812,00
750	Удобрение «Zn Commander»	литр	2 663,00
751	Удобрение азотное жидкое (N:S)	тонна	100 000,00
752	Удобрение азотное жидкое марки KAC-32 (26:13)	тонна	71 766,00
753	Удобрение азотное серосодержащее марка N:S (26:13)	тонна	100 000,00
754	Удобрение азотное-магннее	тонна	75 893,00
755	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки диамофоска 10-26-26	тонна	96 800,00
756	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее	тонна	85 500,00
757	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее (NPKS) Сульфаммофос	тонна	85 500,00
758	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее марки 20:20	тонна	85 500,00
759	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее марки NP+S=20:20+14	тонна	85 500,00
760	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее марки NP+S=20:20+14	тонна	85 500,00
761	Удобрение азотное-фосфорное серосодержащее марки NP+S=20:20+14, NP+S=16:20+12	тонна	85 500,00
762	Удобрение азотное-фосфорное-калийное (NPK-удобрение) марки 10:26:26	тонна	97 500,00
763	Удобрение азотное-фосфорное-калийное (NPK-удобрение) марки 10:26:26	тонна	97 500,00
764	Удобрение азотное-фосфорное-калийное (NPK-удобрение) марки: 14:14:23	тонна	97 500,00
765	Удобрение азотное-фосфорное-калийное (NPK-удобрение) марки: 14:14:23	тонна	97 500,00
766	Удобрение азотное-фосфорное-калийное (NPK-удобрение) марки: 23:13:8	тонна	97 500,00
767	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки NPK-1 (диамофоска)	тонна	96 800,00
768	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки 10:20:20	тонна	97 500,00
769	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки 10:26:26	тонна	97 500,00
770	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки 10:26:26	тонна	97 500,00
771	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки 13:19:19	тонна	97 500,00
772	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки 15:15:15	тонна	97 500,00
773	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки 7:7:7	тонна	97 500,00
774	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки NPK-1 (диамофоска)	тонна	97 500,00
775	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки NPKS-4	тонна	96 800,00
776	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки NPKS-8	тонна	97 500,00
777	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марки диамофоска 10-26-26	тонна	97 500,00
778	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки диамофоска 10-26-26	тонна	97 500,00
779	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки диамофоска 10:26:26	тонна	97 500,00
780	Удобрение азотное-фосфорное-калийное, марки диамофоска NPK 10:26:26+Zn	тонна	97 500,00
781	Удобрение азотное-фосфорное-калийное марок: диамофоска 10-26-26, NPK-1 (диамофоска)	тонна	97 500,00
782	Удобрение азотное-фосфорное-калийное серосодержащее марки NPK(S) 13-17-17(6)	тонна	96 800,00
783	Удобрение азотное-фосфорное-калийное серосодержащее марки NPK(S) 15-15-15(10)	тонна	96 800,00
784	Удобрение азотное-фосфорное-калийное серосодержащее марки NPK(S) 15:15:15(10)	тонна	96 800,00

785	Удобрение азотно-фосфорное-калийное серосодержащее марки NPK(S) 15-15-15(10)	тонна	96 800,00
786	Удобрение азотно-фосфорное-калийное серосодержащее марки NPK(S) 8-20-30(2)	тонна	96 800,00
787	Удобрение АМИНОАЛЕКСИН (AMINOALEXIN)	литр	7 874,00
788	Удобрение Аминозол	литр	8 151,00
789	Удобрение аммиачно-нитратное с содержанием азота 33,5 %	тонна	80 337,00
790	Удобрение «БиоСера» гранулированное	тонна	60 000,00
791	Удобрение «БОРОГУМ»	литр	2 344,00
792	Удобрение «БОРОГУМ-М» марки «Мо»	литр	5 000,00
793	Удобрение Брексил Кальций (Brevil Ca)	килограмм	3 997,00
794	Удобрение Брексил Мульти (Brevil Multi)	килограмм	3 975,00
795	Удобрение гелеобразное SUPER 7-7-7	килограмм	1 250,00
796	Удобрение «Гумат калия»	килограмм	800,00
797	Удобрение Гумат лития	тонна	2 000 000,00
798	Удобрение гуминовое жидкое (гумат натрия) из выветривших залежей Шубаркольского месторождения	литр	268,00
799	Удобрение Жидкое азотное (KAC)	тонна	71 766,00
800	Удобрение жидкое азотное марки KAC-32	тонна	71 766,00
801	Удобрение Кальбит С (Calbit C)	литр	2 347,00
802	Удобрение комплексное водорастворимое марки Старт 11:40:11+2MgO+MЭ	тонна	343 750,00
803	Удобрение комплексное водорастворимое марки Старт 13:40:13+MЭ	тонна	343 750,00
804	Удобрение комплексное водорастворимое марки Старт 15:30:15+2MgO+MЭ	тонна	343 750,00
805	Удобрение комплексное водорастворимое марки Старт 15:31:15+MЭ	тонна	343 750,00
806	Удобрение комплексное водорастворимое марки Универсал 18:18:18+2MgO+MЭ	тонна	343 750,00
807	Удобрение комплексное водорастворимое марки Универсал 19:19+MЭ	тонна	343 750,00
808	Удобрение комплексное водорастворимое марки Универсал 20:20+MЭ	тонна	343 750,00
809	Удобрение комплексное водорастворимое марки Финал 12:6:36+2.5MgO+MЭ	тонна	343 750,00
810	Удобрение комплексное водорастворимое марки Финал 12:6:36+2.5MgO+MЭ+стим	тонна	343 750,00
811	Удобрение комплексное водорастворимое марки Финал 15:7:30+3MgO+MЭ	тонна	343 750,00
812	Удобрение комплексное органико-минеральное BAC TOPLIKS-pyaktim	литр	3 000,00
813	Удобрение комплексное органико-минеральное BIO HUMIN	литр	2 000,00
814	Удобрение комплексное органико-минеральное BLOOM SET	литр	2 240,00
815	Удобрение комплексное органико-минеральное Doping-ENERGY	литр	2 750,00
816	Удобрение комплексное органико-минеральное ISAPTRON	литр	2 750,00
817	Удобрение комплексное органико-минеральное Mega	литр	2 240,00
818	Удобрение комплексное органико-минеральное RAIZE	литр	2 500,00
819	Удобрение комплексное органико-минеральное ROVAL ROOT	литр	2 750,00
820	Удобрение комплексное органико-минеральное Super Amino Cal	литр	2 500,00
821	Удобрение комплексное органико-минеральное SUPER FUMIN	литр	2 050,00
822	Удобрение комплексное органико-минеральное Super Gel K	литр	2 425,00
823	Удобрение комплексное органико-минеральное SUPER GUMIN MAX	литр	2 050,00
824	Удобрение комплексное органико-минеральное SUPER SOL	литр	1 900,00
825	Удобрение комплексное органико-минеральное «Оксигумат-У»	литр	759,00
826	Удобрение Лебозол-Зантуп Микс	литр	5 640,00
827	Удобрение Лебозол - Мафос	литр	7 552,00
828	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-Калий 450	литр	5 100,00
829	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-Кальций	литр	3 705,00
830	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-МагС	литр	6 148,00
831	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-Медь-Хелат	литр	10 135,00
832	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-Молибден	литр	35 270,00
833	Удобрение Лебозол марки: Лебозол - Нитрат Магния	литр	3 158,00
834	Удобрение Лебозол марки: Лебозол - Нитрат марганца 235	литр	4 965,00
835	Удобрение Лебозол, марки: Лебозол-Нутриплант 36	литр	3 600,00
836	Удобрение Лебозол марки: Лебозол-Нутриплант 8-8-6	литр	3

Рецепт счастья, благополучия и достатка



Традиции празднования Наурыза казахский народ передавал из поколения в поколение. Великий день улуса — как казахи называют этот весенний праздник — стал самым любимым в многочисленной семье 88-летней Жамал Тажикбаевой.

Жамал аже соблюдает все традиции Наурыза, знает многое об этом празднике. Она родилась в колхозе Комсомол (ныне аул Аккум) Жалагашского района в семье крестьян, затем жила в разезде №6, а в пятидесятые годы прошлого столетия переехала в районный центр. Сейчас живет в областном центре.

Наша героиня вспоминает, как еще в далеком детстве она вместе с родителями, братьями и сестрами за несколько дней вперед готовились к празднику.

— В первую очередь мы приводили в порядок свое жилье, — рассказывает Жамал аже. — Старались по возможности распрятать с долгами. Старик утерждал, когда Наурыз входит в дом, все болезни и неудачи должны обходить его стороной. В ночь перед торжеством в знак пожелания обилия урожая и дождя все емкости обязательно наполняли молоком, айраном или же ключевой водой. В годы моего детства Наурыз не отмечали широко, возможностей тогда у людей не было, жили ведь почти все бедно. Обязательным было посещение в эти дни жилищ соседей. Я очень любила ходить в гости с родителями, для меня это было интересно, да и вкусовых можно было попробовать всяких.

Как правило, сельчане готовились к Наурызу сообща. По 2-3 дома, а порой и того больше, накрывали один общий праздничный дастархан. Собирали по миру все к единому застолью. Вытаскивали из своих запасников специально хра-

нившиеся к этому знаменательному событию сладости. Кто принесет оставшиеся от согыма мясо конины или казы, кто пшеницу, кто курт или айран. В большом казане жарили пышные баурсаки. Люди старались готовить в эти дни много еды. Богатый дастархан символизировал достаток и изобилие в наступающем году. Нередко в полдень на установленном месте в ауле резали быка и варили из его мяса блюдо «бел-көтерер», что означает «выпрямляющий стан», поскольку бык считался одним из самых сильных животных, и пища из него давала людям силу и выносливость.

Трапеза приурочивалась к полудню, до и после которой мулла читал молитвы в честь предков. По завершении один из аксакалов давал благословение (бата) с пожеланиями, чтобы из года в год благополучие не покидало семьи. У казахов при праздновании Наурыза обязательным было присутствие числа «7» — единицы времени вселенской вечности. Перед аксакалами ставились чаши с наурыз-коже, приготовленным из семи видов злаков. В его состав обычно входили мясо, соль, жир, лук, пшеница, курт, ирмшик (творог).

Наурыз-коже было главным праздничным блюдом. Жамал аже готовила его более полувека. Искусству его приготовления научилась у свекрови. Однако сейчас в силу возраста она плохо видит. Поэтому коже сейчас готовят невестки.

— Я любила варить различные

супы, — рассказывает моя собеседница. — Безусловно, самым особенным в меню, как в любой казахской семье, был бешбармак. Но когда наступал долгожданный Наурыз, я всю душу вкладывала в основное блюдо этого праздника — наурыз-коже. Конечно, в те далекие годы, как нынче, широкого выбора в продук-

шой урожай и достаток. Сейчас выбор крупяных изделий весьма широк, поэтому по желанию можно положить в суп и пшено, и перловку, и фасоль... Что касается мяса, то здесь наша героиня, как и большинство казахов, придерживалась единственного правила, используя мясо скота, зарезанного для заготовки на

За долгие годы опытная хозяйка наработала свой рецепт наурыз-коже, который передала своим келинкам. Мясо варится отдельно, сут-коже (молочный суп) отдельно. Затем после готовности соединяются два главных компонента праздничного супа. Обязательно добавляют в него раскатанную и нарезанную своими руками лапшу. Вкус у такого наурыз-коже особенный и неповторимый.

— Сейчас много рецептов приготовления наурыз-коже, но главное нельзя забывать о частичке души, которую необходимо вложить в него, — подчеркнула мудрая женщина. — Подавая его гостям, ты даришь людям заложенные в этом блюде добро, любовь и богатство. По преданиям, важно досыта отведать его, тогда весь год будешь жить в достатке и сытости. Существует поверье, если отведать наурыз-коже в семи домах — год будет удачным.

По словам Ж.Тажикбаевой, люди всегда в день Наурыза старались быть в добром расположении духа. При встрече они заключали друг друга в объятия, высказывали самые добрые пожелания.

— Мы старались обязательно помирить находившихся в ссоре соседей или родственников, — сказала Жамал аже. — Это объединяло нас, делало еще сплоченнее. Ведь в этом и заключался основной дух праздника, который всегда имел особый духовно-нравственный смысл.

Наша героиня — многодетная мать, воспитавшая одиннадцать детей. Ее супруг Жолдыбай Нурабаев — ветеран Великой Отечественной войны умер пятнадцать лет назад. На Наурыз по традиции в этой семье собираются дети и многочисленные внуки и правнуки. Все они приходят к Жамал аже отведать полюбившийся с детства удивительно вкусный и неповторимый наурыз-коже, пожелать друг другу добра, благополучия, мира и спокойствия в новом году.

Диас НУРТАЙ



тах не было. Но это было не важно. Главное, чтобы весеннее блюдо включало в себя семь обязательных элементов — воду, мясо, соль, муку, масло, пшено и молоко, которые олицетворяют семь жизненных начал. Эти компоненты символизируют счастье, здоровье, удачу, богатство, рост, мудрость и божественную защиту. Сама цифра семь была всегда сакральна для казахов.

В наурыз-коже Жамал аже добавляла раньше пшеницу, что, по ее мнению, символизирует боль-

зиму, — согым. Предпочтительней — лошадь. Как правило, здоровое откормленное животное режут с наступлением крепких морозов, обычно в конце декабря — начале января.

— Конина хорошо усваивается, придает силу, обладает лечебными свойствами, — говорит Ж.Тажикбаева, — засоленная и высушенная, она долгое время не теряет своих полезных и питательных свойств. Вяленая конина в наборе с казы и жал, жая придает особый и неповторимый вкус наурыз-коже.

Игра предков

Тогызкумалак — одна из древних национальных игр. При кажущейся простоте по интеллектуальному накалу она сравнима, например, с шахматами. Со временем народная игра вошла в список национальных видов спорта, и сегодня проводится множество турниров, включая международные.

Тогызкумалак пользуется популярностью среди подрастающего поколения. В Кызылорде в областном учебно-методическом центре дополнительного образования действует кружок по этому виду спорта, в котором занимаются школьники от семи до пятнадцати лет. Занятия ведутся бесплатно в двух группах по 15 детей. Их проводит мастер спорта, заслуженный тренер РК Биржан Елеусинов.

Каждый из ребят уже побывал на турнирах и чемпионатах различных уровней. Отличными результатами своего тренера радуют юные



Фото автора

чемпионы области Багдаулет Куанышбай и Айзере Кайсариева. А недавно Райна Бахыткызы заняла первое место на республиканском турнире. Сейчас к предстоящему республиканскому чемпионату готовятся Сая Салдыкова и Айзере Серик.

— На протяжении веков наши предки играли в тогызкумалак не только для развлечения, но и в образовательных целях, — говорит Б. Елеусинов. — В этой игре заложен скрытый смысл, в ней доминирует цифра девять, считающаяся для тюркских народов, в том числе казахов, священной. Даже само ее название содержит это число: тогызкумалак с казахского языка переводится как «девять шариков».

В древности специальной доски, как се-

годня, не существовало, ею служили углубления в земле, а шариками — округлые камешки. Игра строится не только на скорости подсчета, но и на тактике, что делает её ещё более увлекательной. Поскольку в ней участвуют всего два игрока, это позволяет сосредоточиться на непосредственном взаимодействии и анализе ходов соперника.

Игровая доска состоит из 18 маленьких (отау) и двух больших (казан) лунок. У каждого игрока по 81 кумалаку, девять лунок, один казан для сбора шариков. Цель игры заключается в том, чтобы собрать в своем казане как можно больше шариков соперника. Побеждает тот, у кого в накопительной лунке оказывается больше 81 кумалака.

Тогызкумалак способствует развитию системного мышления, терпения, внимательности и усидчивости. В 2020 году эта игра включена в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

В рамках декады Наурызна аки-мат города проводит различные мероприятия и соревнования по национальным видам спорта, включая тогызкумалак. В состязаниях принимают участие как индивидуальные участники, так и коллективы предприятий. Нередко Б. Елеусинова приглашают в состав жюри, и он охотно принимает такие приглашения, поскольку считает, что подобные соревнования — это не просто дань традициям, но и важный фактор сохранения национальной идентичности и укрепления единства народа.

Тогызкумалак продолжает играть важную роль в жизни казахстанцев, объединяя поколения и способствуя развитию интеллектуального потенциала молодежи. Эта уникальная игра служит своеобразным мостом между прошлым и будущим. Она побуждает людей изучать традиции предков и стремиться к самосовершенствованию.

Альфия ГАВЫЧЕВА

За праздничным дастарханом

Ярким, интересным и теплым получился праздник Наурыз мейрамы в городском обществе инвалидов. В этот день члены объединения собрались в своем офисе за богато накрытым дастарханом.

Как рассказал председатель общества Айдар Садретов, этот праздник им помогли устроить волонтеры из организации «Zhomart. Volunteers» под руководством Людмилы Лучниковой.

— Мы очень благодарны ребятам за их внимание и поддержку, — говорит А.Садретов. — Все люди всегда с особым трепетом и волнением ждут этот праздник. Именно в Наурыз мейрамы весна полноценно вступает в свои права. Праздник прочно вошел в современную жизнь, став основой



новых начинаний, фундаментом дружбы, единства и согласия.

Участники праздничного мероприятия в теплой неформальной обстановке поговорили на интересные темы, обсудили предстоящие планы, пожелали друг другу здоровья и благополучия.

По словам А.Садретова, при их обществе действуют швейный цех

и мастерская по ремонту обуви, в которых создано 19 социальных рабочих мест для людей с особыми потребностями. Мастерши шьют нарядные детские костюмы в национальном стиле. В этот день маленькие девочки — дочки и внуки швей — пришли на праздник в красивые нарядах, сшитых в этом цеху.

Инна БЕКЕЕВА

РЕКЛАМА

Участникам ТОО «Кызылорда жолдары»

Настоящим сообщаем вам о созыве внеочередного общего собрания участников Товарищества с ограниченной ответственностью «Кызылорда жолдары» (далее — товарищество), которое проводится по инициативе исполнительного органа товарищества — генерального директора ТОО «Кызылорда жолдары» в соответствии со ст. 42-48 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» со следующей повесткой дня:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Принятие на баланс товарищества производственной базы по адресу: Кызылординская область, город Кызылорда, окрестность международной автодороги «Западная Европа — Западный Китай», территория разъезда 13, кадастровый номер 10:156:038:2292.

2. Строительство производственных строений и сооружений (административное здание асфальтобетонного завода, гаражи, столовая, котельная, КПП, уборные, вешовое помещение, котельные, склады водонапорной башни, эстакада железнодорожного тупика, битумные ямы) по адресу: Кызылординская область, город Кызылорда, окрестность международной автодороги «Западная Европа — Западный Китай», территория разъезда 13, кадастровый номер 10:156:038:2292.

3. О делегировании полномочий исполнительному органу товарищества, принятие ре-

шений, связанных с получением кредитования, предоставления/распространения залога, изменения условий кредитования в общей сумме, не превышающей 500 000 000 (пятьсот миллионов) тенге.

4. Снятие с баланса товарищества производственной базы с земельным участком мерою 10,0143 га, с кадастровым номером 10:156:001:6814, расположенной по адресу: город Кызылорда, улица Мустафы Шокая, строение 283.

Внеочередное общее собрание участников товарищества состоится 28 апреля 2025 года в 10.00 часов по местному времени г.Кызылорды, в очном порядке, по адресу: г.Кызылорда, ул. Мустафы Шокая, 283.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 27 марта с. г.

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор
Ботагоз АНАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050)

Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №482
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6185

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178